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 درجة( 50)الدرجة الكلية:     أجب عن جميع الأسئلة التالية: 
 درجة( 02:   )السؤال الأول

‌انؼعٕٖ‌ -‌أ ‌‌.قاسٌ‌تٍٛ‌إَاع‌انرسهم‌نهًخهفاخ‌انؼعٕٚح‌يغ‌ذٕظٛر‌يًٛضاخ‌ٔػٕٛب‌كلا‌يُٓاانًكًٕس‌ثى‌ػشف‌انسًاد

 دسخاخ(‌5)‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌

ى ٌتحلل والذي ٌعنى تكسٌر أو فصل المكونات عن بعضها معنب  Decompose)كمبوست( مشتقة من الفعل   Compostكلمة 

تحلل مكونات المواد وحده لٌس كافٌا فالكمبوست الجٌد هو الذي ٌعاد فٌه البعض، وٌتحقق ذلك عن طرٌق مجموعة معٌنة من الكائنات الحٌة ولكن 

قة التً تساعد فً تكوٌن ٌنة أخرى من الكائنات الدقٌمع وهذا ٌتطلب وجود مجموعة Humusبناء هذه المواد المتحللة مرة أخرى إلى دبال 

هً تحوٌل المخلفات العضوٌة )نباتٌة وحٌوانٌة( إلى سماد عضوي  (الكمبوستإنتاج السماد العضوي المكمور )الدبال وبصفه عامه فإن عملٌة 
دوبال غنً بالعناصر الغذائٌة المٌسرة للنبات  ورةطبٌعً وذلك بتدوٌرها فً كومات تحت ظروف هوائٌة حٌث ٌتم تحلٌلها وإعادة بناءها فً ص

 والكائنات الحٌة النافعة لخصوبة التربة وتغذٌة النبات.

 أنواع التحلل: 

 Aerobicين )هوائي( جتحلل المادة العضوية في وجود الأكس -1

 :ٌلًعادة كما  الهوائًوصف التحلل  التالىشكل الٌوضح 

 

كسجٌن ولذلك ٌسمى الأكسجٌن قلٌل اإللكترون، ولذلك جمٌ   رونات من المادة العضوٌة بواسطة الألكتهذا النوع من التحلل تنتقل الا فً
 تستخدم الأكسجٌن كإلكترون مستقبل تسمى بالهوائٌة.   التًلمٌكروبات ا

 ٌالمس ببة لمم راض ق ة الحرارة الناتجة جراء التحلل كافٌة لرف   درج ة ح رارة الوس ط لمس توى كفٌ ل بالقض اء عل ى الكائن ات الحٌ ة الدق
 ( وكذلك بذور الحشائش. نباتً/حٌوانً)

 لا ٌك ون هن اك احتمالٌ ة عالٌ ة لانبع اث الغ ا ات  فبالت الًباً تستهلك إلنتاج خلاٌ ا مٌكروبٌ ة جدٌ دة، الأمونٌا الناتجة من عملٌة التحلل غال
 الم عجة. 

  هوائٌاً أفضل. النهائًونتٌجة لما سبق فإن نوعٌة المنتج 

 )بدون الأكسجين )لا هوائي ادة العضويةالمتحلل  -2

وك  ذلك  (No3, No2, So4)ن أهمه  ا النٌت  روجٌن ، الكبرٌ  ت ، وم   إلكترون  ًهن  اك مركب  ات أخ  رى أٌض  اً تس  تعمل كمس  تقبل 

Co2 لٌنتج غا  المٌثان  إلكترونًٌستعمل كمستقبل(methane) CH4  :ولا ٌفضل هذا النوع من التحلل بسبب 
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  تً( وك ذلك ب ذور افٌة للقضاء على الكائنات الحٌة الدقٌقة المسببة لمم راض )حٌوانً/نب االتحلل اللاهوائً غٌر كمن أن الحرارة الناتجة
 الحشائش. 

  كالمٌثان( احتمالٌة كبٌرة لانبعاث غا ات م عجةCH4 .وكذلك بعض المركبات الكبرٌتٌة ) 

  رديء.   النهائًالمنتج 

مادة عضوٌة صلبة أو شبه صلبة بوج ود اله واء هو ذلك الناتج من عملٌة التحلل الحٌوي ل فٌهلذلك فالسماد العضوي المكمور المرغوب 

O2 .الشكل العام لنظام إنتاج السماد العضوي المكمور.  التالىشكل ال حٌوضو 

 
 دسخاخ(‌5)‌‌.وراشح الكمبوست ومستخلص الكمبوستى الكمبوست ثم قارن بين كلا من شاى السبلة عرف شا -‌ب

 الكمبوست من المستخلصة الدقٌقة الكائنات فان بمعنى آخر أو لكمبوست،ا من مخمر مائى مستخلص انه الكمبوست لشاى فٌتعر أبسط
. الماء فى ذائبة غذاء لها مصادر توفر عندما والنشاط العدد فى ت داد لكى الفرصة اله أتٌحت والنٌماتودا والفطرٌات والبروتو وا البكترٌا مثل

 .الكمبوست جودة حسب على والنٌماتودا والبروتو وا والفطرٌات امن البكترٌ كثٌرة وأنواع جدا كبٌر عدد افروتٌ الحالة هذه وفى

 مستخلص. بشرٌة مرضٌة مسببات ٌحتوى غالبا ما لسبلةا مرن الشاى ولكن بشرٌة مرضٌة مسببات على ٌحتوى لا الكمبوست شاى
 البشرٌة المسببات المرضٌة أن حٌث اناضج المستخدم الكمبوست كان ما إذا مرضٌة تامسبب أى ٌحتوى على لا الكمبوست راشح أو الكمبوست

 Worm) الدٌدان كمبوست فى الأرض انلدٌد الهضمى الجها  فى الكمبوست مرور أثناء الحرارى أو الكمبوست دورة خلال الحرارة تقتلها
Compost) .شاى بٌنما بشرٌة مرضٌة مسببات أى ٌحتوى على لا مبوستكلا شاى باختصار. الجٌد للكمبوست تعرٌف افضل على للحصول 

 .علٌها ٌحتوى السبلة

 .والمستخلص والراشح السبلة وشاى الكمبوست شاى بين الفرق

 والأملاح النترات فى عالٌة تكون ما غالبا الذائبة المواد الغذائٌة بعض ٌحتوى ان الممكن نم السبلة من مائى مستخلص :السبلة شاى
 تحتوى انها كما الحٌوانات تغذٌة فى حٌوٌة استخدام مضادات تم قد ٌكن لم ما البكترٌا نكبٌر م عدد على تحتوى ما والبوتاسٌوم وعادة والفسفور

 النٌماتودا من كبٌرة أعداد على تحتوى ان ومن الممكن الفطرٌات، من الحٌوٌة الكتلة من منخفض توىومح البروتو وا كبٌرة من أعداد على عادة

 .وبشرٌة مرضٌة حٌوانٌة مسببات على السبلة شاى ٌحتوى الحالات ومعظم الجذور، تتغذى على التى النٌماتودا ابغال

 الكائنات من جدا قلٌل عدد ولكن ذائبة غذائٌة مواد على حتوىالماء ٌ هذا الكمبوست، خلال الماء بتمرٌر ٌجه  :الكمبوست مستخلص
لدقٌقة من على سطح الكمبوست وٌمكن ان تصل الى أعداد االكائنات  انت اع الممكن من فإنه مرات عدة الكمبوست فى الماء هذا الدقٌقة وبتمرٌر

 كافٌة لحماٌة الأوارق والجذور ولكن هذه لٌست القضٌة. 
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 ةشح غالبا ما ٌحتوى على فقط على بعض المواد المغذٌة الذائبا  بترشٌح الماء من كمبوست مشب ، هذا الرٌجه شح الكمبوست:ار
 ان ٌكون لا هوائى ولكنه عادة ما ٌكون لا هوائى خلال المرور فى الكمبوست.بالضرورة س شح لٌاوقلٌل من الكائنات، والر

 دسخاخ(‌5)‌‌.اركش‌خصائص‌انسًاد‌انؼعٕٖ‌)انكًثٕسد(،‌ٔظر‌تانشسى‌انرخطٛطٗ‌يشازم‌اَراج‌انسًاد‌انؼعٕٖ -‌خ
 :  الآتيةبد من أن تتوافر ب  الخاائص الجيد لا الكمبوست

 ث تعتبر مخ ن للعناصر.الدوبال حٌ العضوٌةٌحتوى على المادة  -
 خالً من بذور الحشائش  -

 Salmonella sppو  E.Coliالممرضه مثل  الحٌةخالً من الكائنات  -

 غنً بالكائنات الحٌة الدقٌقة النافعة  -

 Fusariumو  Rhizoctoniaخالً من مسببات أمراض النبات مثل  -

 لنٌماتودا شرات الممرضه للنبات واخالً من الطفٌلٌات والح -
 لحموضة متعادلة درجة ا -
 خالً من العناصر الثقٌلة  -
 اختفاء المخلفات النباتٌة وعدم تحدٌد شكلها  -

 اللون البنً -
 الرائحة المقبولة القرٌبة من رائحة الأرض المحروثة -

 
 انسًاد‌انؼعٕٖانشسى‌انرخطٛطٗ‌نًشازم‌اَراج‌
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 دسخاخ(‌5)‌‌‌‌.اج‌انسًاد‌انؼعٕٖرشغٛهٛح‌انًؤثشج‌ػهٗ‌اَراركش‌يا‌ذؼشفّ‌ػٍ‌انؼٕايم‌ان -‌ز

 ح‌انًرطاٚشجانًادج‌انصهث -

 دسخح‌انسشاسج -

 انرٕٓٚح -

 انًسرٕٖ‌انشغٕتٗ -

 انؼُاصش‌انغزائٛح -

 سقى‌انسًٕظح -

 َسثح‌انكشتٌٕ‌نهُٛرشٔخٍٛ -

 انٕقد‌ -

 انهقاذ -
 درجة( 51)   :السؤال الثاني

 دسخاخ(‌5)‌‌‌‌‌.خهفاخذكهى‌ػٍ‌َظى‌انرخهص‌يٍ‌انً‌ىساػٗ‌ثف‌انضانًخهػشف‌ -‌أ
لقش والعروش وامثل الأحطاب من أي نبات  الاقتصاديأي أنه الج ء غٌر . اقتصادٌاوٌمكن تعرٌف المخلف بأنه الج ء من النبات الذي لم ٌستغل 

 وغٌر ذلك.

 نظم التخلص من المحلفات:

. ومنذ ذلك 0791عام  فً الأرضلدعوة إلى ٌوم مدى إساءته لاستخدام عناصر الكون المختلفة حوله، كانت ا اإلنسان أدركمنذ أن 
وقف  فًقٌة ورغبة حقٌ بٌئًعند الكثٌرٌن وعى  كثٌر من البلاد، وتشكل فًالحٌن تعالت صٌحات المدافعٌن عن البٌئة، وظهرت أح اب الخضر 

، وتأثٌر الصوبة اريحرالوالاحتباس   Ecological Systemالبٌئًن ٌف الموارد، وظهر جٌل ٌعرف مفردات جدٌدة مثل: النظام 

Effect Greenhouse  وثقب الأو ون، وإعادة تدوٌر المخلفاتRecyclingالتفكٌر  فًبة ، وتعلق الكثٌرون بهذا التعبٌر الأخٌر رغ

 بنا المسكٌن.حق كوك فًعن الذنب 

أو ما  Wastes Management تقوم علٌها علم إدارة المخلفات التًوتعتبر عملٌة إعادة تدوٌر المخلفات أحد الأركان الأربعة 

 بها وهى: الوعًٌجب  ٌادة  والتً 4Rٌعرف بالقاعدة الذهبٌة 

 :Reductionالتقليل  -1

 تقلٌل المخلفات، وٌتم ذلك عن طرٌق: وبالتالًلمواد الخام المستخدمة، والمقصود هنا هو تقلٌل ا

 استخدام مواد خام أقل. -

 استخدام مواد خام تنتج مخلفات أقل. -

عملٌات التعبئة والتغلٌف، مثل البلاستٌك والورق والمعادن، وهذا ٌستدعى وجود وعٌا بٌئٌا من كل كم  فًمة واد المستخدالحد من الم
عبوات أصغر، أو  فًالصابون السائل بتركٌ ه، حتى ٌتم تعبئته  منتجًلأمرٌكٌة الت م الكثٌر من الولاٌات المتحدة ا فًنتج، فمثلا المستثمر والم

 .Waste Minimizationارجٌة، وهذا ما ٌطلق علٌه سنان بدون عبوته الكرتونٌة الخإنتاج معجون أ

 :Reuseإعادة استخدام المخلفات  -2

البلاستٌكٌة للمٌاه المعدنٌة مثلا بعد تعقٌمها، إعادة ملئ ال جاجات والبرطمانات بعد  دة استخدام ال جاجاتوهذا ٌعنى، مثلا إعا
تقلٌل حجم المخلفات، ولكنه ٌستدعى وعٌا بٌئٌا لدى عامة الناس فى كٌفٌة التخلص من مخلفاتهم، والقٌام بعملٌة استخدامها، هذا الأسلوب ٌؤدى إلى 

كل من الٌابان والولاٌات المتحدة الأمرٌكٌة  فًالورقٌة وال جاجٌة والمعدنٌة قبل التخلص منها، فنجد خلفات البلاستٌكٌة ور  بسٌطة لكل من المف
المعدنٌة الصنادٌق الخضراء والمخلفات البلاستٌكٌة وال جاجٌة و فًكل منطقة وشارع، بحٌث ٌتم إلقاء المخلفات الورقٌة  فًصنادٌق قمامة ملونة 

 الصنادٌق السوداء. فًء، ومخلفات الأطعمة أو ما ٌطلق علٌه المخلفات الحٌوٌة ق ال رقاالصنادٌ فً
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 :Recycleإعادة التدوير  -3

 .الأصلًمنتجات أخرى أقل جودة من المنتج  إلنتاجادة استخدام المخلفات، والمقصود بإعادة التدوٌر هو إع

 :Recovery الحراريالطمر  -4

من المخلفات الصلبة، والمخلفات الخطرة صلبة  الأمنالكثٌر من الدول، خاصة الٌابان للتخلص  فً الحراريلوجٌا الطمر وتستخدم تكنو
، وذلك عن طرٌق حرق هذه المخلفات تحت ظروف تشغٌل معٌنة والصناعً الصحًالصرف  وسائلة ومخلفات المستشفٌات والحمأة الناتجة من

% من المواد 71عاثات ومدى مطابقتها لقوانٌن البٌئة. وتتمٌ  هذه الطرٌقة بالتخلص من نبالا فً، وذلك للتحكم مثل درجة الحرارة ومدة الاحتراق
 العملٌات الصناعٌة أو تولٌد البخار أو الطاقة الكهربٌة. فًالصلبة، وتحوٌلها إلى طاقة حرارٌة ٌمكن استغلالها 

 دسخاخ(‌5)‌‌‌‌‌‌.انؼٕايم‌انًؤثشج‌ػهٗ‌اَراج‌شاٖ‌انكًثٕسدٍ‌يا‌ذؼشفّ‌ػ‌اركش -‌ب
 يصذس‌انكًثٕسد‌ٔخٕدذّ‌‌ -

‌انسفاظ‌ػهٗ‌َشاغ‌انكًثٕسد‌‌ -

 زدى‌انثقٕب‌فٗ‌زقٛثح‌انشاٖ‌أٔ‌َسٙ‌‌انفهرشج‌انُٓائٗ‌‌‌ -

 ٔقد‌انرخًٛش‌‌‌‌ -

 ‌يصذس‌انًاء -

‌انًٕاد‌انًعافح‌ -

 ص ‌/‌انرقهٛة‌‌الإسرخلا -

 ‌ٕٚحانرٓ -

‌انًٛكشٔتاخ‌انًٕخٕدج‌فٗ‌انشاٖ‌ -

 َسثح‌انكًثٕسد‌انٗ‌انًاء‌ -

 سج‌انسشدسخح‌ا -

 ‌Foamٕج‌غانش -

 

 دسخاخ(‌5)‌‌‌‌‌‌.اركش‌يا‌ذؼشفّ‌ػٍ‌َظى‌اَراج‌انسًاد‌انؼعٕٖ‌انًكًٕس -‌خ

 تانيف أنظمة إنتاج السماد العضوي المكمور: 

 : ٌلًوي المكمور، فمن ناحٌة ٌمكن تصنٌفها كما اد العضهناك عدة تصنٌفات لأنظمة إنتاج السم

 نظم مغلقة.  -    نظم مٌكانٌكٌة.  -

 نظم مفتوحة.  -     حاوٌات.  -

المث ال،  ولكن هذه التصنٌفات لا تعطى صورة صحٌحة لأن هناك تداخل بٌن المسمٌات، فهناك نظم مٌكانٌكٌة مفتوحة ومغلقة على س بٌل
 أمرٌكا الشمالٌة:  فًستخدمة فلذلك ظهرت تصنٌفات أخرى كتلك الم

 Reactor  .)مفاعل )حاوٌة 

 Non- Reactor ٌر حاوٌة(. غٌر مفاعل )غ 

 وجمٌعها قد ت ود بأنظمة مٌكانٌكٌة، وكذلك قد تكون تحت مظلة أو غٌر ذلك وهذا التصنٌف قضى على مسألة التداخل. 

 Non- Reactor Precessحاويات أنظمة الإنتاج بغير ال

 نظام من أنظمة اإلنتاج المفتوحة )المكشوفة(:  التالىشكل الٌوضح 
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(إل  ى: أنظم  ة ذات أرض  ٌات متحرك  ة، وأنظم  ة ذات أرض  ٌات س  اكنة. وتعن  ى الأول  ى أن كتل  ة الم  ادة ة وتنقس  م ه  ذه الأن  واع )المفتوح  
 طرٌقة من طرق التقلٌب.  بأيعملٌة اإلنتاج إما دورٌاً أو  تتحرك خلالإنتاج السماد العضوي المكمور  فًالمستخدمة 

 ك(:  ريأنظمة إنتاج السماد العضوي المكمور بافوف هوائية مع التقليب )التح

ب وتقل الخارجًوتعتبر من أكثر الأنواع شٌوعاً من الأنظمة المفتوحة، عادة توض  المادة الأولٌة المخلوطة فى صفوف معرضة للهواء 

( غالب اً عل ى windrow اله وائًدورٌاً، وٌتم ذلك عادة بواسطة أجه ة مٌكانٌكٌة ، ٌختلف طول وعرض وارتفاع الكوم ة )الص ف  )أو تحرك(

 ادة الأولٌة، وكذلك أنواع أجه ة التقلٌب المتاحة )المستخدمة(. لمطبٌعة ا

أساس ٌاً ع ن طرٌ ق التهوٌ ة الطبٌعٌ ة الناتج ة ع ن حرك ة بالأوكس جٌن تقوم بتحلٌل الم ادة العض وٌة(  التًٌتم ت وٌد المٌكروبات النافعة )
 ب. لٌاخل المادة العضوٌة إلى الخارج، وج ئٌاً عن طرٌق التقد فًالغا ات الحارة 

بواس طة  أنظمة التهوٌة المٌكانٌكٌة، فٌتم إما سحب )تهوٌة سالبة( أو دف  )تهوٌة موجبة( اله واء قس رباً خ لال كتل ة الم ادة الأولٌ ة فًأما 

، وٌتم استخدام مصطلح التهوٌة القسرٌة بغض النظر عن كونه ا س البة أو موجب ة. وعل ى أٌ ة ح ال ٌج ب أن ٌص احب ه ذا (Blowers)وح مرا

)بع رض  اله وائًمقط   الص ف  ف ًن أنظمة التهوٌة نوعاً من التقلٌب إلعادة بناء هٌكل الكومة وٌجب التنوٌه عل ى أن عملٌ ة الخل ط س تتم م النوع
 هذا النوع: التالىشكل الٌوضح ( ولكن لن ٌتم )أو ٌكون محدود( خلط )تجانس( على طول الصف، وتفاع الكومةوار

 

مستوٌات، تندرج من  العضوي المكمور باختلاف أبعاد معدات التقلٌب وعادة تنفذ هذه الأنظمة على عدةوتختلف أبعاد نظام إنتاج السماد 
)الس ماد العض وي  النه ائًلك حسب المٌ انٌة المتاحة والقرب من المدن وكذلك نوعٌة المنتج أنظمة ذات تكنولوجٌا منخفضة، متوسطة وعالٌة، وذ

 المكمور( والمدة المتاحة إلنتاجه.    
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 أنظمة إنتاج السماد العضوي المكمور بافوف هوائية ساكنة

خاص  ة لمعالج  ة الم  ادة الأولٌ  ة الرطب  ة ش  مال أمرٌك ا و ف  ًتعتب ر أنظم  ة اإلنت  اج بص  فوف س  اكنة ذات تهوٌ  ة أٌض اً م  ن الأمثل  ة الش  ائعة 

وتشكل على هٌئة فراغات بٌنٌة لت وٌد الكائنات كقط  الخشب،  (Bulking Agent)ة الأولٌة( بمادة مالئة )كالحمأة(، حٌث تخلط الحمأة )الماد

ٌس مح  لك ًع ادة نظ ام تو ٌ   لله واء  . ك ذلك ٌلح ق به ذا الن وع م ن الأنظم ةدوريالنافعة بالأوكس جٌن ب دون الحاج ة إل ى تحرٌ ك أو تقلٌ ب الحٌة 
ن وع م ن مع دات التقلٌ ب، حٌ ث تش كل  ب أيمة اإلنتاج )السحب( ولا ٌل م أن ٌ ود هذا النوع من أنظ السلبًأو )الدف (،  الاٌجابً الهوائًبالتو ٌ  

 . (Butch System)وف الهوائٌة على أساس تغذٌة على هٌئة دفعات الصف

ث م إع ادة تش كٌلها عل ى هٌئ ة  لنوع تستخدم نوع محدود من التقلٌب وهو خلط المادة لتفكٌك الكت ل الكبٌ رةبعض الأنظمة الحدٌثة من هذا ا
السابق الذكر إلا أن التحرٌك هنا سٌتم بصورة أق ل م ن التقلٌ ب  وبهذا ٌصبح هذا النوع من الأنظمة شبٌه بالنوع الأول صفوف إلتمام عملٌة التحلل

لنظ ام  عرض ًوآخ ر  ط ولًقط  م التالىشكل الوٌوضح ن الدوريصفوف هوائٌة م  التقلٌب  فًول ننظم اإلنتاج النظام الأ فًالمستخدم  الدوري
 ة. إنتاج بصفوف هوائٌة ساكن

 

 أو الحاويات:  Reactorsأنظمة إنتاج السماد العضوي المكمور باستخدام المفاعلات 

دٌة التغذٌة ، فالأفقٌة تتضمن الكثٌر من الأجه ة المختلفة حٌث قٌة أو عموتصنف هذه الأنواع أولا حسب دخول المخلوط الأولى إلٌها: أف
 : التالىشكل الس )لنقطة التفرٌغ( كما هو موضح بالاتجاه المعاك فًالمخلوط على الحركة  لحث فقًالأٌمٌل الجها  )المفاعل( قلٌلا عن المستوى 

 

وهناك العدٌد من هذه  ، وعملٌة التقلٌب للمادة تتم عن طرٌق إدارة الجها  كامل. ود هذه الأنظمة  بسٌور نقل لتفرٌغ وتعبئة الجها وقد ت

حٌث ٌتم تحمٌل الجها  بالمخلوط الأول ى بع د إتم ام العملٌ ات الأولٌ ة علٌ ه وٌت رك داخ ل الجه ا  . (Batch)الأنظمة تتم تغذٌتها بنظام الدفاعات 

ها عن طرٌق درجة الحرارة. ونظام الغالب ٌتم ت وٌد هذه الأنظمة بتهوٌة مٌكانٌكٌة متحكم ب ٌوماً إلتمام مرحلة اإلنتاج النشطة. وفى 01 – 9ة لمد
 نظم صفوف هوائٌة لعدة شهور.  فًأو بالتعاقب، وٌتم تفرٌغ الجها  إلتمام مرحلة النضوج  سلبًأو  إٌجابًالتهوٌة إما أن ٌكون 
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 : التالىشكل النواع مختلفة نذكر منها ة فمنها أنسبة لنظم الحاوٌات ذات التغذٌة العمودٌأما بال

 

 

 درجة( 15)   سؤال الثالث:لا

 دسخاخ(‌5)    .ًثٕسدٖ‌انكاو‌شااركش‌يا‌ذؼشفّ‌ػٍ‌فٕائذ‌اسرخذ - أ

  .لا تستطٌ  الكائنات الممرضة إصابة أنسجة النبات لأن الأماكن المحتملة للإصابة ستكون مشغولة بالكائنات النافعة 

 لكائنات النافعة التى ٌنتجها النبات تستهلكها ا (تااإلفرا )لمخرجات وافر لها غذاء وبالتالى لن تستطٌ  النمو لأن االكائنات الممرضة لن ٌت
 الموجودة فى الأنسجة من البداٌة قبل وصول الكائنات الممرضة. 

 سمح فقط بنمو الكائنات النافعة دون المواد الغذائٌة التى ٌمتصها النبات خلال أنسجته السطحٌة ومصادر الغذاء الموجودة فى الشاى ت
 لممرضة. الكائنات ا

 لى النبات تؤدى الى  ٌادة قدرة النبات على الاحتفاظ بالمواد الغذائٌة وتدوٌرها الى صور مٌسرة الكائنات الدقٌقة المضافة الى التربة أو ا
 للنبرات و ٌادة كفاءته فى تحلٌل العناصر الغذائٌة والتخلص من السموم. 

 (العناصر المغذٌةة النبات فى تمثٌل المقصود  ٌادة كفاء)الكفاءة الغذائٌة للنبات   ٌادة . 

 رض العمال الى الكٌماوٌات الضارة  خفض مخاطر تع 
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  .خفض الأثر الضار للمبٌدات والأسمدة الكٌماوٌة على الكائنات الدقٌقة والنظام البٌئى 

  . خفض تكلفة العمالة والمدخلات الكٌماوٌة 

   ٌتدوٌر المخلفات الم رعٌة  تشج 

 (أماكن تشوٌن المخلفات)مستغلة خفض المساحة غٌر ال . 

  بصفة عامة. تحسٌن نمو النبات 

 دسخاخ(‌3) .،‌ٔيا‌ْٗ‌يدالاخ‌ذذٔٚش‌انًخهفاخش‌انًخهفاخ‌انضساػٛحػادج‌ذذٔٚيا‌ْٗ‌انفٕائذ‌انُاذدح‌يٍ‌ا - ب

 أهم الفوائد الناتجة عن إعادة تدوٌر المتبقٌات ال راعٌة:

دة المعدنٌة والصناعٌة وكذلك انخفاض معدلات وخفض معدلات استخدام الأسم الأراضً ٌادة دخل الم ارع نتٌجة ل ٌادة إنتاجٌة  -
 استخدام المبٌدات الكٌماوٌة.

 .حال تخ ٌنها فوق سطوح المنا ل مثل دودة ورق القطن فًتبقى م  المتبقٌات ال راعٌة  التًات قط  دورة حٌاه الكثٌر من الحشر -

 واد العضوٌة والا وتٌة والدبالٌة.نتٌجة استخدام الأسمدة العضوٌة الغنٌة بالم الأراضً ٌادة إنتاجٌة وخصوبة  -

من عائد هذه الصناعات مثل عٌش الغراب أو  خل للم ارع ٌادة الد وبالتالًإقامة بعض الصناعات الصغٌرة على البقاٌا ال راعٌة  -
 الأعلاف الخضراء وغٌرها.

 ال راعٌة. مل للشباب من الخرٌجٌن إلقامة المشروعات والصناعات الصغٌرة على تلك البقاٌاتوفٌر فرص ع -

 لدى كل م ارع. الحفاظ على البٌئة من التلوث الناشئ عن تراكم تلك المتبقٌات من خلال عمل المكمورات السمادٌة -

 المجالات التالية: فيمكن تدويرها وي

 )البٌوجا (. الحٌويالغا   إنتاج -

 الأعلاف الغٌر تقلٌدٌة مثل السٌلاج وغٌره. جإنتا -

 الأسمدة العضوٌة المكمورة )الكمبوست(. إنتاج -

 .المٌكروبًأو  الحٌوي اإلنتاج -

‌كاٌ‌ -‌ج ‌فارا ‌انًششٔع، ‌ذخطٛػ ‌فٙ ‌تك ‌ٔاسرؼاٌ ‌انًكًٕس ‌انؼعٕ٘ ‌انسًاد ‌لإَراج ‌يششٔع ‌إقايح ‌انًسرثًشٍٚ ‌أزذ ٚشاد

يخهفاخ‌قش‌الأسص‌ٔسٔز‌الأتقاس‌ٔيخهفاخ‌َثاخ‌انؼرش‌ٔانرٙ‌ذرٕفش‌‌نذّٚ‌شغٍ‌سُٕٚا،‌ٔذرٕف‌01111انًسرٓذف‌إَراج‌

‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌تٛاَاذٓا‌فٙ‌اندذٔل‌انرانٙ:

‌َسثح‌انُٛرشٔخٍٛ‌%‌َسثح‌انكشتٌٕ‌%‌نشغٕتٗ‌%انًسرٕٖ‌ا‌اسى‌انًخهف

‌‌01‌24‌1.53قش‌الأسص‌

‌‌33‌14‌4.2سٔز‌الاتقاس

‌51‌1.15 ‌40يخهفاخ‌َثاخ‌انؼرش

ا‌يٍ‌ذهك‌انًخهفاخ‌نرسقٛق‌الاسرشاذٛدٛح‌انًطهٕتح‌فارا‌نى‌ذأخز‌فٙ‌الاػرثاس‌يا‌ٚسذز‌ٕٚسراخٓا‌سُفًا‌ْٙ‌انكًٛاخ‌انرٙ‌ذ

 دسخاخ(‌1)‌نًسازح‌انًطهٕتح‌لإقايح‌انًششٔع‌ارا‌ذٕافشخ‌انًؼهٕياخ‌الاذٛح:نهًُرح‌اثُاء‌انُعح،‌ياْٙ‌ا

 و‌3انًسافح‌تٍٛ‌انكٕياخ‌‌-‌و‌‌3ػشض‌انكٕيح‌انًطهٕب‌ -

و3يسازح‌يقطغ‌انكٕيح‌ -
4
و‌4.5زدى‌انًرش‌انطٕنٙ‌يٍ‌انكٕيح‌‌-‌‌

3
 

كدى‌و‌511كثافح‌انًُرح‌ -
-3

 

A = Q1[(M1C3(100–M3) – M1R N3 (100–M3) – M3C1(100–M1)    

       + R N3(100–M3)G – R N1 (100–M1)G + C1(100–M1)G –  

       C3 (100–M3)G + M3 R N1(100-M1)] 

B = R N2(100–M2)G – R N2 (100–M2)M3 - R N3 (100–M3) G +   
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      R N3(100–M3)M2 – C2 (100–M2)G + C3 (100–M3)M3 + C3   

     (100–M3)G + C3(100-M3)M2 

C = Q1 [R N1(100–M1)G – R N1 (100–M1)M2 – R N3 (100– 

       M3)G + R N2(100–M2) M1 – C1 (100–M1) G + C1 (100– 

       M1) M2 – C2 (100–M2)G + C2 (100-M2)M2] 

 
‌انًؼادلاخ‌انً ‌انطانة‌تانرؼٕٚط‌فٗ ‌تسساب‌ٚقٕو ‌ٚقٕو ‌ثى ‌انًخهفاخ‌انًخرهفح ‌يٍ ‌انكًٛاخ‌انًطهٕتح ‌قًٛح ‌لاٚداد ؼطاِ

‌انًسازح‌انًطهٕتح‌نرصٛغ‌ْزِ‌انكًٛح‌سُٕٚا.

 
  لتمنيات بالتوفيق ،،،،مع أطيب ا


